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Advent – tid til forventning og forberedelse
Adventstid er forventningstid. Adventstid 

er ventetid. Vi venter på, at det bliver jul – 
på lys, varme, nærvær og glæde. Ordet advent 
betyder netop, at vi venter på Herrens komme 
– advenio på latin. Vi venter på ham, der blev 
født julenat, og som stadig kommer os i møde 
midt i vores hverdag.

Men ventetid kan være svær. Vi kender det, 
når vi venter på et svar, der lader vente 

på sig – en lægesamtale, en besked fra et men-
neske, vi holder af, eller en afgørelse, der kan 
ændre noget vigtigt. Eller når vi venter på, at 
livet falder på plads efter et tab, en krise eller 
en forandring. Så bliver ventetiden tung, og vi 
mærker, hvor langsomt tiden kan gå.

Adventstiden er en anden slags ventetid. 
Den er fyldt med håb og forberedelse  

– en ventetid, der vender blikket fremad.  
Vi venter på noget godt, og vi ved, at det, vi 
venter på, allerede har taget form i verden. 
Forventninger kan noget særligt. De kan give 
dagen lys og varme. De kan minde os om, at der 
stadig er noget at glæde sig til. Men forvent-
ninger kan også skuffes, når virkeligheden ikke 
ligner vores drømme. Sådan er livet – og sådan 
er adventstiden også.

Som barn syntes jeg, det var underligt, når 
de voksne sagde: “Forventningens glæde er 

den største.” For jeg syntes ikke, det var sjovt 
at vente. December måned gik alt for langsomt 
– og når julen endelig kom, gik det hele alt for 
hurtigt. Men i dag forstår jeg bedre, hvad de 
mente.

Forventningen bærer allerede noget af  
glæden i sig. Når vi tænder det første lys i 

adventskransen, hænger stjerner i vinduerne, 
synger julesalmer og mærker duften af gran  
og bagværk, så begynder festen allerede dér.  
Vi forbereder os – men vi lever også midt i det, 
vi venter på.

Advent er en tid til at gøre sig klar – ikke 
kun med pynt og pakker, men også i hjer-

tet. En tid til at finde ro, til at lade håbet og 
glæden få plads. Og her giver Søren  
Kierkegaards ord særlig mening: 
“Forventningen er den største glæde. ”For i 
forventningen mærker vi allerede noget af  
det, vi håber på.

Vi aner det lys, der snart bryder frem. Julen 
minder os om, at Gud blev menneske og 

lod sit lys skinne midt i mørket. Det lys skin-
ner stadig – også i vores ventetid, i vores håb 
og i vores forberedelse. Så lad os tage advents- 
tiden til os som en gave: En tid til at vente, 
håbe, forberede os – og gøre plads til lyset,  
der kommer.

Glædelig advent! 
Inge Nelson, sognepræst



F A M I L I E
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Til Lasagnegudstjenesterne for børn og deres voksne ud-
foldes en gudstjeneste i børnehøjde ud fra en bibelhistorie  
eller et kristent tema. Vi har fx undersøgt, hvad ånd og næste-
kærlighed er, været på eventyr for at finde Noas dyr, mødt  
Bibelens superhelte og meget andet. Hver gang er der også 
lystænding og salmesang med organist Knud Rasmussen.  
Efterfølgende spiser vi en god lasagne sammen. Lasagneguds-
tjenesterne er planlagt til børn i alderen 3-7 år, men både 

yngre og ældre børn er meget velkomne. Det koster  
25 kr. for voksne at deltage, børn er gratis. Til-

melding på hjemmesiden senest en uge før.  
For at undgå madspild, må I meget gerne melde 

afbud, hvis I bliver forhindret.
Ved Kristian Tvilling eller Charlotte Dyremose, 
Marlene Kejser og Knud Rasmussen
Torsdag den 22. januar, 19. marts,  
16. april og tirsdag den 19. maj kl. 17.00

LASAGNEGUDSTJENESTE

Fortælling, leg  
og lasagne
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Julen nærmer sig, og traditionen tro holder vi familiegudstjene-
ste, hvor vi varmer op til den festlige højtid. Endnu engang er vi 
så heldige, at børn fra Børnehuset Mælkevejen går Lucia for os. 
Bagefter udfolder vi julens store fortælling, og de børn, der vil 
være med, har mulighed for at deltage. Efter guds-
tjenesten er der æbleskivevogn uden-
for kirken, og sammen skal vi gå 
rundt om det store grantræ på 
græsplænen, så vi får øvet 
os på et par af julens sange 
inden juleaften. Vi er uden-
for uanset vejret, så husk at 
klæde jer godt og varmt på.
Ved Inge Nelson og 
Tina Nørager Dahlstrøm
Søndag den 14. december 
kl.10.00

JULEN I BØRNEHØJDE

Engle, vise mænd og 
den lysende stjerne

Træd ind i et varmt og stemningsfuldt univers, 
hvor julens fortælling bliver levende, så også 

de mindste kan være med. Sammen synger 
vi selvfølgelig også nogle af de mest 
elskede julesalmer, inden vi ønsker 
hinanden glædelig jul.

Ved Kristian Tvilling og Maja Osmani Winther
Onsdag den 24. december kl. 11.00 

FAMILIEGUDSTJENESTE

Luciaoptog, jule-
fortælling og æbleskiver
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F A M I L I E

Det er igen tid til den årlige fest, hvor børn kan få luftet deres fantasifulde 
kostumer, når vi holder vores festlige fastelavnsgudstjeneste. Efterfølgende 
er der tøndeslagning uden for kirken med FDF Virum, hvor der er tre tøn-
der til forskellige aldersgrupper. Her vil der blive kåret kattekonger og -dron-
ninger, og efterfølgende er der fastelavnsboller til alle. Arrangementet efter 
gudstjenesten foregår udendørs, så vi opfordrer til at tage godt med tøj på. 
For at undgå madspild er der tilmelding til fastelavnsgudstjenesten. Man til-
melder både børn og voksne på kirkens hjemmesiden senest den 8. februar. 
Ved Kristian Tvilling, Marlene Kejser og FDF Virum 
Søndag den 15. februar kl. 10.00
Tilmeldingsfrist den 8. februar

FASTELAVN ER MIT NAVN

Festlig gudstjeneste og  
tøndeslagning
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BABYSALMESANG

Sang, bevægelse  
og nærvær
Kom og vær med til babysalmesang i de smukke rammer 
i Virum Kirke. Her skaber vi et roligt og intimt rum, hvor 
du og din baby kan synge, bevæge jer og opleve musik-
ken i det stemningsfulde kirkerum. Vi synger salmer og 
sange – vi danser, bruger enkle rekvisitter og stimulerer 
sanserne med lyd, bevægelse og nærvær, som hjælper 
til at udvikle lytteevne, koncentrationsevne og nysger-
righed. Hver fugl synger med sit næb – og det vigtigste 
for din baby er netop din stemme, uanset hvordan du 
selv synes, at du synger! 
Det kræver ingen forudsætninger at deltage – kun 
lysten til at være med. Selve babysalmesangen varer  
45 minutter hver gang, og bagefter er der tid til hygge 
med kaffe, te, frugt og gode snakke med de andre  
forældre.
Ved Klara Lucia Thordsen

Babysalmesang foregår om mandagen à to omgange 
og er inddelt efter alder: kl. 9.00-9.45 (Børn 2-6 mdr.) 
samt kl. 10.15-11.00 (Børn 7-12 mdr.). Sidste gang i 
2025 bliver mandag den 15. december, og nye hold 
begynder mandag den 5. januar og slutter den 23. 
februar. Den 9. februar er aflyst pga. vinterferie.
Tilmeldingen åbner den 16. december kl. 9.00 på 
www.virumkirke.dk. Der er et begrænset antal pladser, 
men hvis holdene er fyldt, kan man komme på vente-
liste ved at skrive til kirkekontoret@virumkirke.dk. 

Musikalsk legestue er en fortsættelse af babysalmesang og er for børn i 
alderen 1-3 år og deres voksne. Med musikken som udgangspunkt leger 
vi en masse. Vi danser, spiller musik og bruger rekvisitter og instrumen-
ter, som engagerer børnene. Alle børn i aldersgruppen kan være med, og 
der er både plads til at være observerende og aktiv – alt efter lyst. Lege-
stuen foregår én lørdag om måneden kl. 10.00-11.00, og man tilmelder 
sig fra gang til gang på kirkens hjemmeside. Det er gratis at deltage.
Ved musikpædagog Karen Tholund Strande
Lørdag den 10. januar, 31. januar, 14. marts og 18. april kl. 10.00

MUSIKALSK LEGESTUE

Leg, musik og rytmik
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KIRKEKLUB

Kom med til en  
hyggelig og sjov 
aften

Kirkeklub er for børn og 
unge fra 4. til 8. klasse og 
foregår én torsdag aften 
 om måneden kl. 18.30-20.00. 
I Kirkeklubben laver vi en masse 
forskellige spændende ting – vi har 
haft sæbebobleworkshop, viden-
skabsshow, filmaften, kreative  
værksteder, besøg af en forfatter, en 
rapper og en fantasytegner og meget 
andet. Hver gang er det en hyggelig og sjov aften, som alle kan være med i. 
Vi annoncerer løbende programmet for de enkelte aftener på kirkens  
hjemmeside – her kan du også tilmelde dig Kirkeklubbens nyhedsbrev.  
Det er gratis at deltage.
Torsdag den 4. december, 29. januar, 26. februar, 26. marts,  
30. april og 28. maj
Tilmelding på hjemmesiden senest tirsdagen inden

Torsdag den 4. december: Workshop om HÅB
Håbet findes i legen, fantasien, fællesskabet og kærligheden. Vi har alle 
sammen noget, som vi håber på og drømmer om. Vi kan håbe på mere fred 
i verden, et liv fyldt med kærlighed og på at få gode venner. Men med håb 
følger også bekymringer. Vi kan være bange for, hvad klimaforandringer 
betyder, bekymret for om familien har det godt, og om man gør det godt 
nok. Til denne Kirkeklub vil vi i et rum fyldt med stjerner og lys sammen 
gå på opdagelse i vores håb og drømme.

Torsdag den 29. januar: Lanterneworkshop og lysoptog
Vi har en kreativ workshop, hvor vi skal lave flotte og farverige lanterner. 
Når limen er tørret går vi lysoptog oppe i kirken med vores lanterner, og 
her vil der være lysende overraskelser undervejs. Sammen skaber vi lidt 
lys i vintermørket, og man kan tage sin lanterne med hjem efterfølgende.

B Ø R N  O G  U N G E



 

JULENS GUDSTJENESTER

Vi fejrer julen 
sammen
Vi glæder os til at byde jer indenfor til vores jule-
gudstjenester, hvor der er mulighed for at opleve 
julens budskab, synge de mest elskede julesalmer 
og ønske hinanden en rigtig glædelig jul. 

Onsdag den 24. december
Kl. 11.00: 	� Børnejulegudstjeneste  

v. Kristian Tvilling og Maja 
	 Osmani Winther
Kl. 13.30: 	� Julegudstjeneste v. Inge Nelson,  

Virum Kirkes gospelkor medvirker
Kl. 15.00: 	 Julegudstjeneste 
	 v. Charlotte Dyremose
Kl. 16.30: 	 Julegudstjeneste  
	 v. Charlotte Dyremose
Kl. 23.30:	 Midnatsmesse v. Inge Nelson
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Julehjælp
Hvert år kan man ansøge Virum kirke om julehjælp.  
Pengene gives til udsatte familier eller enlige, som er 
økonomisk trængte, og som har brug for en hjælpende 
hånd i julen. Pengene stammer fra indsamlinger til 
menighedsplejen ved højmesserne om søndagen i årets 
løb – mange tak til alle jer, der giver et bidrag, når I kom-
mer i kirke. Vi vil også gerne takke Lions Club her i Virum, 
som altid er med til at støtte dette formål. Vil du søge jule-
hjælp, så send en mail til kirkekontoret@virumkirke.dk, 
eller ring til sognepræst Kristian Tvilling på tlf. 24 61 18 51.

VI SKÅLER 2026 IND

Fejring af nytåret
Vi glæder os altid til at markere indgangen til endnu et 

nyt og begivenhedsrigt år, og det gør vi ved to forskellige 
lejligheder her i kirken. Nytårsdag er der traditionen tro høj-
messe kl. 16.00, og efterfølgende er kirkekaffen i våbenhuset 

erstattet af et glas bobler, så vi kan ønske hinanden godt nytår. 
Den følgende søndag er menighedsrådet vært ved en nytårs-

reception i krypten efter højmessen, hvor der vil være lidt godt 
at spise og drikke. Kom og vær med til at byde 2026 velkommen. 

Der er ikke tilmelding til arrangementet.
Torsdag den 1. januar kl. 16.00:  

Højmesse med efterfølgende bobler i våbenhuset
Søndag den 4. januar kl. 10.00:  

Højmesse med efterfølgende nytårsreception i krypten

J U L  O G  N Y TÅ R



 

SKÆRTORSDAG 

Gudstjeneste og  
påskemåltid
Skærtorsdag er den dag, hvor Jesus spiste sit sidste måltid med 
sine disciple. Også i 2026 inviterer vi denne dag til gudstjeneste 
kl. 17.00 i kirken med efterfølgende påskemåltid i krypten. Man 
tilmelder sig og betaler for påskemåltidet på www.virumkirke.dk 
eller på kirkekontoret. Maden koster 75 kr. for voksne, og børn 
under 12 år er gratis. Husk at reservere billetter til både børn og 
voksne. Tilmelding til selve gudstjenesten er ikke nødvendig, 
men ønsker man at deltage i påskemåltidet, skal man tilmelde 
sig senest mandag den 23. marts. 
Torsdag den 2. april kl. 17.00-19.00

Messingkvintetten Scandinavian Brass Quintet spiller julen 
ind i Virum Kirke med smukke juletoner samt værker af bl.a. 
Gabrieli, Stravinskij og Bernstein. De fem musikere, trompe-
tisterne Michael Frank Møller og Karl Husum, hornisten 
Lasse Mauritzen, trombonisten Lars Hastrup samt tubaisten 
Thomas Røisland, spiller til dagligt i DR-symfoniorkestret 
og har alle medvirket ved utallige koncerter i ind- og udland 
– både som solister og kammermusikere. Koncerten arran-
geres af Lyngby-Taarbæk Musikforening i samarbejde med 
Virum Kirke.
Er man medlem af Lyngby-Taarbæk Musikforening, er billet-
prisen 130 kr., og er man ikke medlem, koster det 150 kr. at 
overvære koncerten. Billetter købes ved indgangen.
Mandag den 8. december kl. 19.30
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G U D S TJ E N E S T E

SCANDINAVIAN BRASS  QUINTET 

Julekoncert med 
Messingkvintet 

K O N C E R T E R
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Lige inden jul afholder Virum Kirkes sangere og organist en 
smuk og stemningsfuld julekoncert. Her præsenteres et bredt 
og alsidigt program bestående af de allermest kendte og elskede 
julesalmer og -sange, og som også byder på engelske carols 

og amerikanske julehits, såsom ”Når du ser et stjerneskud”, 
”White Christmas” og ”Marys Boy Child”. Til at fremføre 

dette skønne juleprogram har vi kirkens faste korsangere, 
Pernille Bruun, sopran, Hanne Christensen, sopran, Ulla 
Kudsk Jensen, alt, Hans Lawaetz, baryton og Rudi Sisseck, 
bas. Det hele akkompagneres af kirkens organist, Knud 
Rasmussen samt nogle fremragende musikere.
Billetter á 100 kr. kan købes ved indgangen kontant 
eller på MobilePay.
Søndag den 21. december kl. 16.00

JULEKONCERT MED KIRKENS SANGERE 

Kendte og elskede  
julesalmer og -sange

Der bliver skruet helt op for julestemningen, når Virum 
Kirkes Gospelkor inviterer til festlig julekoncert. Koret, 
som ledes af Tina Robinson, vil fremføre en række sange, 
alle med tilknytning til julen. Stille, smukke numre som 
”Silent Night” og ”The Night that Christ was born”, men 
også numre i medrivende gospelstil som ”Go tell it on the 
mountain” og ”Joy to the World”. Koncerten akkompag-
neres af Knud Rasmussen samt de to garvede musikere 
André de Klerk og Hasse Tang på henholdsvis bas 
og trommer. Der er gratis adgang til koncerten.
Onsdag den 17. december kl. 19.30

KIRKENS GOSPELKOR MED BAND

Festlig julekoncert
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T 1 16.00 Højmesse, Nytårsdag, Charlotte Dyremose
F 2
L 3
S 4 10.00 Højmesse, helligtrekonger, Kristian Tvilling

11.00 Nytårsreception
M 5 9.00 og 10.15 babysalmesang
T 6  
O 7 17.15 Gospelkor
T 8
F 9
L 10 10.00 Musikalsk legestue
S 11 10.00 Højmesse, 1.s.efter Helligtrekonger,Inge Nelson
M 12 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 13
O 14 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
19.30 Bibelen – knap så let

T 15 14.30 Eftermiddagsmøde med Bertel Haarder
F 16
L 17
S 18 10.00 Højmesse, 2.s.efter Helligtrekonger, Charlotte Dyremose
M 19 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 20
O 21 13.30 Gudstjeneste på plejecenter Solgården

17.15 Gospelkor
T 22 10.00 Sorggruppe

17.00 Lasagnegudstjeneste
F 23
L 24 15.00 Koncert, Schuberts Winterreise
S 25 10.00 Højmesse, Sidste s.efter Helligtrekonger, Kristian Tvilling

11.00 Kunst og kirkefrokost, fernisering Julie Rahbek
M 26 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 27
O 28 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
T 29 18.30 Kirkeklub
F 30
L 31 10.00 Musikalsk legestue

 

D ECEMB ER
M 1 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 2
O 3 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
19.30 Bibelen – knap så let

T 4 18.30 Kirkeklub
F 5
L 6
S 7 10.00 Højmesse, 2. s. i advent, Kristian Tvilling 
M 8 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
19.30 Julekoncert med Scandinavian Brass Quintet 

T 9
O 10 17.15 Gospelkor
T 11
F 12
L 13
S 14 10.00 Familiegudstjeneste, 3. s. i advent, Inge Nelson og Tina N. Dahlstrøm
M 15 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 16
O 17 9.00 Morgensang

13.30 Gudstjeneste på plejecenter Solgården
19.30 Gospelkoncert

T 18
F 19
L 20
S 21 10.00 Højmesse, 4. s. i advent, Charlotte Dyremose

16.00 Julekoncert med kirkens sangere og organist
M 22
T 23
O 24 11.00 Børnejulegudstjeneste, Kristian Tvilling og Maja Osmani Winther

13.30 Julegudstjeneste, Inge Nelson og kirkens gospelkor
15.00 Julegudstjeneste, Charlotte Dyremose
16.30 Julegudstjeneste, Charlotte Dyremose
23.30 Midnatsmesse, Inge Nelson

T 25 10.00 Højmesse 1. juledag, Kristian Tvilling
F 26 10.00 Højmesse 2. juledag, Inge Nelson
L 27
S 28 10.00 Højmesse julesøndag, Kristian Tvilling
M 29
T 30
O 31

 Riv ud og hæng op
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Højmesse og 
Gudstjeneste

Voksne Børn, unge 
og familie

Andre 
aktiviteter

FEB RUAR
S 1 10.00 Højmesse, Septuagesima,  Inge Nelson

19.30 Musikgudstjeneste, kyndelmisse, Inge Nelson
M 2 9.00 og 10.15 babysalmesang

11.30 Fællessang og frokost
16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga

T 3
O 4 17.15 Gospelkor

19.30 Bibelen – knap så let
T 5
F 6
L 7
S 8 10.00 Højmesse, Seksagesima,  Charlotte Dyremose
M 9
T 10
O 11 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
T 12
F 13
L 14
S 15 10.00 Fastelavnsgudstjeneste, Kristian Tvilling, Marlene Kejser og FDF Virum
M 16 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 17
O 18 13.30 Gudstjeneste på plejecenter Solgården

17.15 Gospelkor
T 19 10.00 Sorggruppe

14.30 Eftermiddagsmøde med Per Stig Møller
F 20
L 21
S 22 10.00 Højmesse, 1.s.i Fasten, Inge Nelson

11.00 Kirkefrokost
M 23 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 24 19.00 Filmstudiekreds
O 25 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
19.30 Bibelen – knap så let

T 26 18.30 Kirkeklub
F 27
L 28 10.00 Drop in-dåb, alle tre præster

 

MARTS
S 1 10.00 Højmesse, 2.s. i Fasten, Elisabeth Siemen
M 2 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 3
O 4 17.15 Gospelkor
T 5 14.30 Eftermiddagsmøde med Johs. Nørregaard Frandsen
F 6
L 7
S 8 10.00 Højmesse, 3.s. i Fasten, Charlotte Dyremose

10.00 Indsamling Folkekirkens Nødhjælp
M 9 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 10
O 11 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
19.30 Bibelen – knap så let

T 12
F 13
L 14 10.00 Musikalsk legestue
S 15 10.00 Højmesse, Midfaste, Inge Nelson
M 16 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 17
O 18 13.30 Gudstjeneste på plejecenter Solgården

17.15 Gospelkor
T 19 17.00 Lasagnegudstjeneste
F 20
L 21
S 22 10.00 Højmesse, Mariæ bebudelsesdag, Kristian Tvilling

19.30 Musikgudstjeneste Mariæ bebudelse, Kristian Tvilling
M 23 9.00 og 10.15 babysalmesang

16.45 18.00 og 19.15 CrossYoga
T 24 19.00 Filmstudiekreds
O 25 9.00 Morgensang

17.15 Gospelkor
T 26 18.30 Kirkeklub

10.00 Sorggruppe
F 27
L 28
S 29 10.00 Højmesse, Palmesøndag, Charlotte Dyremose

11.00 Kirkefrokost
M 30
T 31
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K O N C E R T

Franz Schubert og digteren Wilhelm  
Müllers sangcyklus ”Winterreise” fra 1827 
består af 24 sange, hvor vi kommer med 
ud på en barsk vinterrejse. Før værket er 
begyndt, forstår vi, at den unge mand er 
blevet svigtet af sin elskede og knust for-
lader hendes hus. Han må bare væk, og 
begiver sig planløst ud i vinterens sne og 
is. De fleste af sangene i ”Winterreise” 
står i mol, og en del af dem er langsomme 
og indadvendte, mens andre er drama-
tisk fortvivlede; nogle har ligefrem præg 
af panik og desperation. Mod slutningen 
hører man nærmest udtryk for skizofreni 
og hallucinationer – vandrings-
mandens krop og forstand 
er ved at give op. Musi-
kalsk set er det en 
rejse af betagende 
gru og skønhed, 
som gør et stort 
indtryk. ”Winter-
reise” udfolder sig 
som et billede på 
selve den menne-
skelige eksistens. 

Det er et stort og betagende værk, som 
man kan lytte til igen og igen.

Tenoren Stig Fogh Andersen, som frem-
fører værket akkompagneret af Knud 
Rasmussen, indleder koncerten ved at 
fortælle om tilblivelsen og baggrunden 
for værket. Stig Fogh Andersen har haft 
en imponerende karriere. Han debute-
rede på Den Jyske Opera og blev senere 
ansat som solist på Det Kongelige Teater. 
Han har sunget en bred vifte af operavær-
ker, men det er især som Wagner-sanger, 
han er blevet efterspurgt over hele ver-

den. Han arbejder nu især som isce-
nesætter og underviser, men 

har også fundet tid til at 
arbejde med lieder, her-

under Franz Schuberts 
”Winterreise”. 
Der er gratis adgang 
til koncerten.
Lørdag den 24. 
januar kl. 15.00

KONCERT MED STIG FOGH ANDERSEN

Schuberts Winterreise
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K U N S T  O G  K I R K E F R O K O S T

       

Den sidste søndag i måneden inviterer menigheds- 
rådet til kirkefrokost efter højmessen. Her mødes 

vi over et stykke smørrebrød og hygger os. 
Alle er meget velkomne til at være med.

Søndag den 25. januar, 22. februar 
og 29. marts kl. 11.00

KIRKEFROKOST

Smørrebrød 
og samvær
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Oplev en udstilling, der zoomer helt ind på 
naturens små vidundere, når hobbyfotograf 
Julie Rahbek udstiller sine fotografier. Julie 
har en forkærlighed for det nære og skjulte, 
og hun bruger kameraet som en slags for-
størrelsesglas, der hjælper hende med at 
opdage verden på ny gennem makrofoto- 
grafiets detaljerige blik. Hendes største 
passion er at fotografere smådyr og blom-
ster, hvor hun søger at fange det poetiske 
i det, mange ellers overser. Hendes bille-
der er et forsøg på at dele den fascination 

og glæde, hun selv oplever, når hun går på 
opdagelse i naturens små vidundere. 
Der bliver holdt fernisering på udstillingen 
til ”Kunst og kirkefrokost” søndag den 25. 
januar efter højmessen. Her kan man både 
spise en dejlig frokost og møde Julie Rahbek. 
Udstillingen kan efterfølgende ses til og 
med marts i kirkekontorets åbningstid eller 
ved arrangementer.
Fernisering søndag den 25. januar 
kl. 11.00

JULIE RAHBEK

Naturens små vidundere 
under lup
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Mariæ Bebudelse er søndagen, hvor vi fejrer englen Gabriels besøg 
hos den unge Maria i Nazaret. Vi hører det forunderlige budskab, 
at Gud vil blive menneske. Vi samles denne aften til en gudstje-
neste med pragtfuld musik, sang, bibelske og poetiske tekster og 
glæder os samtidig over, at foråret endelig er kommet, efter en 
lang og mørk vinter. Kirkens organist og kor medvirker. 
Ved Kristian Tvilling
Søndag den 22. marts kl. 19.30

MARIÆ BEBUDELSE MUSIKGUDSTJENESTE

Pragtfuld musik, poesi  
og forårets komme

Kyndelmisse er fra gammel tid en lysmesse. Ordet kyndel stammer  
fra det oldnordiske kyndill, som betyder lys. Kyndelmisse har rødder 
helt tilbage til de gamle midvinterfester, hvor man fejrede, at man  
nu var halvvejs gennem vinteren. 
Dengang regnede man vintertiden fra 1. november til 1. maj – det 
fortæller måske noget om, hvor barske vintrene var! Her i kirken 
markerer vi Kyndelmisse med en stemningsfuld musikgudstjeneste 
fyldt med lys, musik og sang. Kirkens organist og kor medvirker, og 
vi samles i eftertænksomhed og håb midt i vintermørket.
Ved Inge Nelson
Søndag den 1. februar kl. 19.30

KYNDELMISSE MUSIKGUDSTJENESTE 

Lys og smuk musik i  
vintermørket

G U D S TJ E N E S T E R



DROP IN-DÅB OG KONFIRMANDDÅB 

Kom og bliv døbt
Hvert år er der en gruppe konfirmander, der vælger at blive 
døbt forud for konfirmationen, og her i kirken vælger vi 
at gøre det ved en drop in-dåb, som samtidig er åben for 
andre.

Alle, der ønsker det, kan komme og blive døbt og på den 
måde blive en del af folkekirken og det kristne fællesskab. 
Det kræver ingen tilmelding – alt, man behøver er gyldig 
billedlegitimation, dvs. pas eller kørekort. Er man under 
18 år, skal forældrene være til stede eller forinden have 
skrevet en samtykkeerklæring. Hele drop in-dåben tager 
under en time, og man får sin dåbsattest med hjem med 
det samme.

Når man som dåbskandidat kommer ind i kirken, bliver man 
registreret sammen med evt. medbragte vidner. Hvis man 
ikke selv har dåbsvidner med, træder frivillige fra kir-
ken til. Derefter er der dåbssamtale med en præst forud  

 
 
 
 
 
for selve dåbshandlingen, som foregår præcis som ved en 
almindelig højmesse. Kort efter dåben skriver kordegnen 
dåbsattesten, og den døbte får også en gave med fra kirken 
i form af en bibel efter eget valg.
 
Drop in-dåb henvender sig til alle, som af den ene eller 
anden grund ikke blev døbt som spæde. Så er du et af de 
mange mennesker, der længe har leget med tanken om at 
blive døbt uden at få gjort noget ved det, så har du chan-
cen her, uden at du behøver at gøre andet end at møde op 
på dagen.
Lørdag den 28. februar kl. 10.00-12.00
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Ånd og dannelse har altid stået centralt i Bertel 
Haarders liv og arbejde, og med afsæt i sin sene-
ste bog, ”Sjælespark”, taler han om ånd som det, 
der binder alting sammen – som den mørke energi 
i universet. Såvel foredrag som bog kommer vidt 
omkring og beskæftiger sig med ånd og magt, sorg 
og sejr, politik og pjank – men også om kunst og 
kultur, skyld, skam og samvittighed, kristendom  
og frihed.
Bertel Haarder er højskolemenneske, skribent og 
foredragsholder og har været folketings- og euro-
paparlamentsmedlem i mere end 40 år, heraf 22 år 
som minister, hvilket gør ham til den længst sid-
dende minister siden systemskiftet i 1901.
Torsdag den 15. januar kl. 14.30

BERTEL HAARDER

Sjælespark

Med udgangspunkt i sin seneste bog, ”Tanken er fri – men sandheden er 
ilde hørt”, giver Per Stig Møller en historisk baggrund for den aktuelle debat 
om ytringsfriheden. Er det overhovedet muligt både at stå fast på den 
uindskrænkede ytringsfrihed og være et tolerant multikulturelt 
samfund, hvor mange minoriteters og særgruppers følelser 
og grænser skal imødekommes? Svaret er ikke enkelt. Det 
ved vi fra Muhammedkrisen i 2005-2006 og den seneste 
Korankrise i 2023. Demokratiet er ungt og har svære 
kår. Vesten er under angreb både udefra og indefra. 
Den vestlige civilisation og kultur er udfordret af 
islamismen og den russiske ortodoksi, og folkestyret 
undermineres af identitetspolitikken, intolerancen 
og udenomsparlamentarismen. Ytringsfriheden har 
altid haft vigepligt for andre hensyn, men i dag skal 
den vige for stadig mere: Mindretallenes tyranni. Selv 
tankefriheden er under pres. Men uden ytringsfrihed 
er der intet demokrati. 
Uden satiren mister demokratiet sit salt.
Per Stig Møller er dr.phil. og tidligere 
minister.
Torsdag den 19. februar 
kl.14.30

PER STIG MØLLER

Tanken er fri  
– men sandheden er ilde hørt



 

H.C. Andersens kunst rummer en utrolig fortællekraft, 
og han brød ustandseligt med sin samtids krav til genrer 
og former. Foredraget vil handle om, hvordan hans 
geni som kunstner især hviler på fire udgangspunkter:  
Han er forankret i kristendom, naturvidenskab og folke-
tro, og endelig danner hans egen livsrejse baggrund. 
Hans eventyr og historier brænder sig ind i livet og er 
stadig lige så moderne, som da han skrev dem. I sin 
samtid registrerede Andersen, hvordan dampmaskinen 
og telegrafen ændrede verden, ligesom han så et nyt 
Europa blive formet. Han så brud og var selv en møn-
sterbryder.  

Hans eventyr rummer humor, fantasi, livslyst, skygger 
og uhygge. Johs. Nørregaard Frandsen er professor eme-
ritus i Litteratur- og Kulturvidenskab ved Institut for 
Kultur- og Sprogvidenskaber, SDU, og tidligere leder af 
SDU’s H.C. Andersen Center. Han har skrevet flere bøger 
og har modtaget en række priser som fx Dansk Forfat-
terforenings H.C. Andersen Legat, en kinesisk ærespris i 
H.C. Andersens navn, H.C. Andersen Festivals Hæders-
pris, Jeppe Aakjær Prisen samt Syddansk Universitets 
Formidlingspris.
Torsdag den 5. marts 14.30

JOHS. NØRREGAARD FRANDSEN

Den moderne H.C. Andersen

Det er gratis at deltage i eftermiddagsmøderne, men man skal tilmelde sig på www.virumkirke.dk eller på kirkekontoret. Kaffe, te og kage koster 20 kr. og kan beta-les med MobilePay eller kon-tanter på dagen. Pengene går til menighedsplejen. OBS: dørene åbner kl. 14.00 til eftermiddagsmøderne.

WWW.VIRUMKIRKE.DK  ·  19



 

S Y N G  M E D

GOSPELKOR

Syng hver  
onsdag
Er du vild med at synge, og har du lyst til at 
prøve kræfter med gospel? Så kan du blive 
en del af Virum Kirkes Gospelkor, som ledes 
af gospeldirigent Tina Robinson og akkompag-
neres af organist Knud Rasmussen.  Kormedlem-
merne lærer sang- og performanceteknik, deltager 
lejlighedsvis ved gudstjenester og giver indimellem 
koncert. Alle over 14 år er velkomne til at deltage, 
uanset erfaring. Det er gratis at deltage, og man kan 
tilmelde sig løbende hos organist Knud Rasmussen 
på tlf. 26 27 50 93 eller knudrasmussen@myself.com
Onsdage kl. 17.15-18.45
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MORGENSANG

Salmesang og samvær
Der er ikke noget bedre end at synge sammen. 
Vi gør det bare alt for lidt. Det forsøger vi at 
råde bod på ved udvalgte onsdage at byde på 
morgensang i kirken. Vi synger tre salmer og 
læser os desuden, bid for bid, igennem 

Thomasevangeliet. Vi afslutter med en kop kaffe 
i våbenhuset. Organist Knud Rasmussen deltager.

Ved Kristian Tvilling
Vi har morgensang kl. 9.00 på følgende onsdage: 

3/12, 17/12, 14/1, 28/1, 11/2, 25/2, 11/3 og 25/3

FÆLLESSANG OG FROKOST

Formiddag med sang og mad
Anette Welner har stemt violinen, klaveret slås an af Knud Rasmussen, og 
Marlene Kejser smører stemmebåndet, når vi igen kalder til musikalsk 
samling omkring en omgang ”Fællessang og frokost”. Som sædvan-
lig overrasker vi med et særligt tema til sangprogrammet, som først 
afsløres på selve dagen, og vi byder hver gang på lidt baggrunds-
viden til alle de sange, vi skal synge sammen. Tidligere har
vi haft så forskellige temaer som ”Hits fra 60’erne og 70’erne”
 ”Folkeviser fra hele verden”, ”Kendte sange fra musicals” og 
”Carl Nielsen”. Når vi har sunget os igennem programmet, så spiser vi 
en varm frokost sammen. Det koster 60 kr. pr. person at deltage, og man 
tilmelder sig og betaler på www.virumkirke.dk eller på kirkekontoret.
Mandag den 2. februar kl. 11.30 
Tilmeldingsfrist mandag den 26. januar

 - 
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Til CrossYoga kan du komme og træne 
kroppen og sjælen i vores smukke kirke-
rum. Vi arbejder med at styrke og smidig- 
gøre kroppen, forløse spændinger og at 
finde indre ro igennem meditation, vejr-
trækning og bøn. Timerne er, udover 
den kropslige træning, baseret på bøn, 
bibelske fortællinger, kristne temaer 
eller overvejelser. Der er derfor både 
noget til kroppen og sindet. Undervis-
ningen ledes af Linda Friis Christoffersen, 
der er uddannet yogalærer hos Simon 
Krohn. Derudover er Linda også præst 
og psykoterapeut og underviser jævn-
ligt i yoga og bevægelse på præsternes 
efteruddannelse. 

Der udbydes tre hold om mandagen, 
og den kommende sæson kører over 
10 gange fra den 12. januar til den 23. 
marts. Der er ingen yoga den 9. februar 
pga. vinterferie. Forløbet koster 600 kr., 
og det er ikke muligt at refundere til-
meldingsgebyret. 

Ved tilmelding bekræfter man samtidig, 
at træning er på eget ansvar. 
Hvis sygdom forårsager aflysning af en 
undervisningsgang, kompenseres man 
ikke for dette. Man medbringer selv 
yogamåtte til træningen. Medbring der-
udover behageligt træningstøj og en 
varm trøje eller et tæppe til afslapning. 

Tilmeldingen til holdene åbner søndag
den 7. december kl. 09.00 på kirkens 
hjemmeside, og man tilmelder sig et 
samlet forløb på ét af holdene. 
Hvis holdene er fyldt, kan man komme 
på venteliste ved at skrive til Linda på 
crossyoga@virumkirke.dk – her kan du 
også skrive til, hvis du har spørgsmål. 
Du kan læse beskrivelser for de enkelte 
hold på kirkens hjemmeside.
Flow øvet: mandag kl. 16.45-17.45
Flow: mandag kl. 18.00-19.00 
Slow: mandag kl. 19.15-20.15

 - 

C R O S S Y O G A

Træ
ning for krop og sjæl
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A K T I V I T E T E R

SORGGRUPPE 

Sammen i sorgen 
Alle der har mistet én, som stod dem nær, kan møde 
andre i samme situation til en snak, erfaringsudveks-
ling og nærvær. Sorggruppen varetages af sognepræst 
Inge Nelson og menighedsrådsmedlem Eva Arentoft. 
Gruppen mødes første gang den 22. januar og har 
sidste gang den 4. juni. 
Man kan tilmelde sig hos Inge Nelson på inp@km.dk / 
tlf. 24 42 47 68, eller til Eva Arentoft på tlf. 51 60 20 22. 
Torsdage kl. 10.00-11.30 på følgende datoer:   
22/1, 19/2, 26/3, 16/4 og 4/6

FILMSTUDIEKREDS

Filmhygge og debat
Kom og se en god film i selskab med andre til filmstudiekredsen, hvor vi 
eftefølgende drøfter filmen. Der vil være kaffe, te og snacks.  
Det er gratis at deltage, og man tilmelder sig på kirkens hjemmeside.
Ved Inge Nelson

Den 24. februar kl. 19.00:
Vi viser filmen ”Bastarden”, som fortæller den sande og brutale historie  
om en ensom mands tilsyneladende håbløse kamp for at tæmme den uop-
dyrkede jyske hede i 1700-tallets Danmark. Mads Mikkelsen spiller hoved-
rollen i en voldsom, rørende og ambitiøs storfilm om kærlig-
hed, ondskab, ambitioner og store ofre.

Den 24. marts kl. 19.00:
Vi ser filmen ”Small Things 
Like These”, der handler om 
kulhandleren Bill Furlong i 
1980’ernes Irland. 
Historien følger hans 
moralske dilemma, da han 
tvinges til at konfrontere 
den passive tavshed i 
sit lokalsamfund og 
tage et opgør med sin 
egen fortid, imens han 
forsøger at beskytte  
sin familie.



S A M TA L E

       

BIBELEN – KNAP SÅ LET 

Vi læser Bibelen sammen
Vi fortsætter vores læsning af Bibelen, hvor vi efter planen skal  
blive færdige med Det Gamle Testamente i løbet af foråret.  
Alle er velkomne, og alle kan være med, uanset om man har  
deltaget fra start, eller man først begynder nu.

Følgende datoer er planlagt:
Onsdag d. 3/12 kl. 19.30-21.00: Første og Anden Krønikebog
Onsdag d. 14/1 kl. 19.39-21.00: Ezras Bog, Nehemias’ Bog 
og Esters Bog
Onsdag d. 4/2 kl. 19.30-21.00: Jobs Bog
Onsdag d. 25/2 kl. 19.30-21.00: Salmernes Bog og Ordsprogenes Bog
Onsdag d. 11/3 kl. 19.30-21.00: Prædikerens Bog og Højsangen
Onsdag d. 8/4 kl. 19.30-21.00: Esajas’ Bog
Onsdag d. 29/4 kl. 19.30-21.00: Jeremias’ Bog og Klagesangene
Onsdag d. 13/5 kl. 19.30-21.00: Ezekiels Bog og Daniels Bog
Onsdag d. 10/6 kl. 19.30-21.00: De tolv små profeter: Hoseas,  
Joel, Amos, Obadias, Jonas, Mika, Nahum, Habakkuk, Sefanias,  
Haggaj, Zakarias og Malakias
Ved Kristian Tvilling
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SOGNEINDSAMLING 

Giv håb til  
mennesker i nød
Virum Kirke er med, når Folkekirkens Nødhjælp har landsindsam-
ling, og vi har brug for jeres hjælp! Vi skal samle ind til mennesker, 
der er ramt af krige, klimakatastrofer og undertrykkelse – blandt 
andet i Gaza, Ukraine og Sydsudan.
I Gaza lever millioner med følgerne af krig og blokade. I Ukraine er 
konflikten nu inde i sit femte år, og mange steder i Afrika kæmper 
befolkningerne med konsekvenserne af ekstrem tørke og klimaforan-
dringer, som truer både fødevaresikkerhed og fremtidshåb. Helt kon-
kret går pengene fra indsamlingen blandt andet til at sikre mad, rent 
drikkevand og tag over hovedet til mennesker, der har mistet alt.

Vil du være med?
Du kan gøre en stor forskel for andre mennesker, hvis du bruger 
et par timer på en søndagsgåtur i Virum. Hvis du vil være en del af 
sogneindsamlingen, så meld dig som indsamler på blivindsamler.dk 
eller skriv til indsamlingsleder, Marlene Kejser, på mk@virumkirke.dk. 
Børn og unge under 18 år skal gå sammen to og to. 
Søndag den 8. marts kl. 10.00-15.00



 
  Det andet lys blev tændt i Betlehem,

Guds Søn steg ned fra Himlens høje
Og delte jorden med os som sit hjem
Med al dens fryd og al dens møje.

”Det første lys er Ordet, talt af Gud”
Johannes Johansen, 1963, 1971 og 1974.
Den Danske Salmebog nr. 87 v. 2


